

ОРГАН  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОННОГО  
КОМИТЕТА  
ПАРТИИ  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ  
КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ

# Советское КРИМАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД

СУББОТА,

№ 63 (7174)

26

МАЯ

Цена 3 коп.

♦ СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

## ИЗБРАН НОВЫЙ ИСПОЛКОМ

Вчера, 23 мая в РДК «Брат» собрались народные депутаты Кюдинского горсовета. В этот день они формировали исполнительный комитет.

Председатель и исполкома А. А. Степанов предложил кандидатуры на должности заместителя и председателя исполкома: А. В. Александрова (исполнявшего функции заместителя прежде), Г. Б. Стукалова (заместителя — начальника АТП-12) и Б. И. Ледовских (начальника ЖКУ) на должность третьего заместителя, о ведении которой было принято решение на заседании сессии 17 мая.

Каждая кандидатура скрупулезно обсуждалась депутатами. Большое внимание уделялось личным качествам предлагаемых людей, их компетентности в тех или иных вопросах.

Вот как охарактеризовали Александра Виторовича Александрова: «Два года назад он пришел в исполком, и за это время злость его не испортила. Это голубой, грамотный человек, заинтересованный своей работой. Единственное, в чем его можно упрекнуть, — в несдержанности и некоторой прямолинейности.» Кандидат ответил на множество вопросов адресованных ему. Результаты открытого голосования таковы: за Александрова — 39 человек, против — 5, воздержались — 2. Первым заместителем председателя исполкома избран Александров.

Следующей была кандидатура Геннадия Борисовича Стукалова. Ему 31 год, закончил педагогический институт, работал учителем, затем учился в техникуме, получил специальность механика. По отзывам знакомых его людей это человек серьезный, относится добросовестно к своим обязанностям, обладает организаторскими способностями, занимается общественной работой. За Стукалова проголосовали 35 человек, воздержались двое. Геннадий Борисович попросил дать ему недели три для того, чтобы закончить некоторые свои дела в АТП-12.

При обсуждении кандидатуры Бориса Ивановича Ледовских депутаты зашли в тупик. Функции каждого заместителя примерно были определены, но на сессии произошла некоторая перетасовка по желанию самих заместителей и депутатов. Раскладка примерно такая: первый заместитель занимается строительством, здравоохранением; второй — транспортом, связью, торговлей и бытом населения; третий — коммунальным хозяйством, культурой, народным образованием. Вот здесь-то и разгорелись споры по по-

воду обязанностей Ледовских и его кандидатуры. Многие депутаты считают, что Борис Иванович, будучи начальником ЖКУ, находится на своем месте и пренебрегать со своими обязанностями, поэтому его не надо оттуда трогать. Дважды по его кандидатуре проходило открытое голосование, и оба раза он не набирал нужное количество голосов. Среди депутатов начались нездоровые дискуссии. Так, Н. Н. Ильин сказал, что «начинается протаскивание». В этот день так и не была названа другая кандидатура; вопрос о третьем «заме» был перенесен на следующее заседание сессии.

Кюдинский городской Совет народных депутатов решил избрать в состав исполнительного комитета: В. В. Кириллова (зам. главного инженера дирекции строящейся БотЭС), А. Н. Климовкина (спесаря-сантехника СМУ-5 «Сантехмонтаж»), В. А. Пепеляева (главного инженера ПТЭС-3 УЭЗ), Г. А. Скоблина (зам. главного инженера треста), А. А. Скотникову (управляющую делами исполкома).

Избрана административная комиссия, обязанности председателя которой возложены на А. В. Александрова. Комиссии по делам несовершеннолетних и по борьбе с пьянством депутаты решили не формировать, так как первая уже существует при райисполкоме, а вторая просто не нужна.

Третьим на повестке дня стоял вопрос о введении теленалога. По местному телевидению были представлены все документы о расходах и доходах. Согласно «Закону о самоуправлении», право налогообложения наступает с 1 января 1991 года, размер которого три рубля, со скидкой для некоторых категорий населения. До введения теленалога финансирование агентства «Глобал» будет осуществляться за счет добровольных взносов населения и отчислений от предпринятия.

В связи с тем, что А. А. Скотникова и Г. Б. Стукалов сняли с себя депутатские полномочия, так как работники исполкома не должны быть депутатами по округам №№ 42 и 49 будут проходить повторные выборы в течение трех месяцев, согласно «Закону о выборах».

Следующие и последнее заседание сессии состоится 29 мая, на котором пройдет избрание третьего заместителя председателя исполкома, будут заслушаны результаты работы комиссии по торговле и временной комиссии, созданной в связи с объединением с депутатом объединенного профсоюзного комитета.

В. ВИНОГРАДОВА.

## Фоторепортаж ДЕНЬ ПРОЩАНИЯ СО ШКОЛОЙ



День 25 мая не отмечен в календаре красным цветом, но он памятен как день прощания со школой. Многоцветье красок, цветов, глаз. Знакомые, родные лица, взволнованные речи, пожелания, обещания... Это повторяется из год в год, но в жизни каждого человека это неповторимо.

Нынешний наш фоторепортаж остановил несколько мгновений праздника последнего звонка в Кюдинской средней школе № 2. Торжественно, трогательно прошла здесь линейка. Символическую черту зрелости перешли выпускники. По праву напутствовала их на дальнюю дорогу классная руководительница. Звенит последний звонок в руках первокурсницы Маша Сеньковой и Саши Коржанина, выпускника... Добрый вам путь, ребята! Будьте уверены в преодолении первых «взрослых» вопросов, которые задала жизнь. Отличных вам отметок!

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.



## Результаты регистрации кандидатов в народные депутаты районного Совета, выборы которых состоятся 31 мая и 13 июня 1990 года

Округ	Ф., И., О.	Должность, место проживания	Округ	Ф., И., О.	Должность, место проживания
<b>31 МАЯ</b>					
5	Нечаев Михаил Ефимович	председатель профсоюза АПК, Кюдинск, Гайнулина, 8—4.	40	Карпенко Людмила Аркадьевна	директор централизованной библиотечной системы, с. Кежма.
6	Усолцев Сергей Николаевич Карнаухов Виктор Алексеевич	главный инженер Кежемского РАПО, с. Кежма. инспектор комитета народного контроля, с. Кежма, Терешковой, 18—2.	44	Шурасева Наталья Леонидовна	секретарь комиссии по делам несовершеннолетних, Кюдинск, Колесниченко, 2—96.
23	Ралко Любовь Геннадьевна	завуч Тажеинской школы, п. Тажеинский.	46	Яковенко Валерий Викторович	директор предприятия СВЭС, Кюдинск, Ленинского комсомола, 14—143.
72	Ярославцев Владимир Михайлович	мастер Комаровского ЛПХ, д. Ирба.	57	Редкина Ирина Михайловна Панов Юрий Георгиевич	директор средней школы № 4, Кюдинск, Гайнулина 8/1 кв. 9.
<b>13 ИЮНЯ</b>					
37	Хоманко Леонид Савельевич	районком, Кежма, Гагарина, 214.			председатель парткомиссии РК КПСС, Кюдинск, Ленинского комсомола, 7—97.

А. АСТАФЬЕВ, председатель районной избирательной комиссии.







✦ ВСТРЕТИЛИСЬ ДВА ПИСЬМА

# ДОРОГА ВЕДЕТ ОТ ПОРОГА?

С автором одного письма, пришедшего в редакцию, — В. Н. Зубовым встретились сотрудники РОВД. Обе стороны пришли к одному мнению, которое изложил в письме в редакцию начальник РОВД Г. А. КУЖЛЕВ:

«В. Н. Зубов предлагает создать комиссию при горсовете, в состав которой вошли бы представители горисполкома, депутаты, ГАИ, представители милиции (как водители, так и пешеходы). Этой комиссии разработать маршруты движения автотранспорта, места его стоянок. Обсудить предлагаемую схему движения с населением города, утвердить на сессии горсовета, расставить дорожную обстановку и поручить комиссии, отделу внутренних дел, общественным формированиям контроль за выполнением данного решения. Иными словами, тов. Зубов предлагает создать горсоудскую комиссию по безопасности дорожного движения».

По вопросам, связанным с маршрутами движения автотранспорта, местами его стоянок в РОВД, и в другие инстанции поступает много писем. Идею создания такой комиссии при горсовете руководство Кежемского

РОВД поддерживает однозначно.»

На письмо М. В. Рукосуевой о скопении машин около дома не на стоянке нами ответил зам. председателя горисполкома А. В. АЛЕКСАНДРОВ:

«Данную жалобу уже можно назвать «типовой» для нашего города. Наведение порядка в части движения и отстоя транспортных средств возлагается на органы ГАИ. Сложившееся положение с переносом в г. Кодкинск центра привело к тому, что увеличился штат сотрудников ГАИ на два человека и ликвидирован существовавшее ранее ПОМ (поселковозе отделение милиции, обслуживающее только г. Кодкинск). РОВД теперь меньше уделяет внимания городу и формально не подчинен горисполкому. Факты, изложенные в подобных письмах, и состояние дел по охране правопорядка в городе по-прежнему исполкомом сделать правильные выводы и предложить горсоуду создать свой городской отдел (муниципальную милицию). К сожалению, несмотря на итоги проведенного референдума в 1989 году (70 процентов проголосовавших — за милицию), часть депутатов на сессии проголосовала против, тем самым про-

вали это (на мой взгляд, единственно правильное) решение. Рейды от случая к случаю, проводимые сотрудниками ГАИ по указанию исполкома, приносят определенные результаты (более трех десятков шоферов-нарушителей было оштрафовано в 1989 г.), но проблему этим не снимешь, т. к. нужна постоянная разносторонняя и пресекающая работа, т. е. необходим постоянный юридически грамотный и обладающий правами персонал».

А пока, до постановки этой работы на профессиональный уровень, мы будем пытаться лечить эти болезни «народными средствами». Граждане, чьи права на отдых и пользование придорожными территориями нарушаются, должны обратиться к депутату по месту жительства или к домовому комитету. Совместно составляется протест на нарушение (с указанием адреса, места работы нарушителя и подробным описанием неправомерных действий), который подписывается депутатом или председателем домового комитета и нарушителем, а в случае отказа — двумя свидетелями, и передается на рассмотрение в административную комиссию исполкома.»

✦ ПЬЯНСТВУ—БОИ

## В лапах зеленого змия

Ох, уж это «авось!» «Авось прощесет мимо» — так иногда думают друзья «зеленого змия». Ач, нет, не проносит.

В поселке Илбинском продолжается новостройка. Водители приезжают из Кодкинска, Братска, Усть-Илиинска. Презнают делать добро дело, благоустройство поселка. Но, к сожалению, не все хотят честно трудиться. Так, электр. УСМР ЭТАС В. В. Добрынин решил попутно заняться изготовлением браги, приобрел для варения зелья 38-литровую флягу. От людей отгородился, поставив свой балок в тайге. Там у него была обнаружена брага, а сам Добрынин был доставлен до выпрезавления в Кежемский РОВД. Так и не сумев он дотопить 15 литров своего «фирменного» напитка.

Понадоелся на «авось» и житель поселка Илбинский Н. Н. Пулюков, изготовив самодельный аппарат и спрятав его на балконе. И хотя в своем объяснении механизатор Вихоревского ЛПХ пытался доказать, что аппарат им сконструирован для «гонимой» дистиллированной воды, тем не менее его «рационализаторское предложение» было отвергнуто.

✦ ЧИТАТЕЛЬ

## БЛАГОДАРИТ Еремеевич — надежный человек

«Но манит, манит, змий зеленый печаль-тоску в вино топить». 17 апреля 1990 года собрались у жительницы поселка В. Д. Белошницкой (инвалида второй группы) рабочие СМУ-1 БДС В. В. Белошницкий, В. М. Мирнов. Бражка и самогон рекой лились. Отсюда и выбитые окна, и разбуженные соседи, и честно полученные на каждого по отдельности 15 суток административного ареста. У хозяйки квартиры обнаружено четыре литра «целебного» напитка, за что она была оштрафована на 100 рубль.

Остается добавить, что и вышеупомянутые Добрынин и Пулюков так же были оштрафованы на 100 рубль каждый.

Пытался доказать жене, что он физически сильнее, рабочий Вихоревского ЛПХ Ю. А. Перегалин, находясь в нетрезвом состоянии, четвертого мая с. г. он был подвергнут штрафу в размере 50 рубль. Однако этого оказалось недостаточно, и 11 мая он вновь совершил мелкое хулиганство, за что был привлечен Кежемским райнарсудом к административному аресту на десять суток.

И в заключение хотелось бы сказать коротко, но всеобъемлюще: «Алкоголизм — это путь к преступлению».

**В. ДМИТРИЕВ,**  
участковый инспектор Кежемского РОВД, капитан милиции.  
п. Илбинский

✦ ЧИТАТЕЛЬ

## БЛАГОДАРИТ Еремеевич — надежный человек

Чуть более шести лет работает в совхозе «Заледевский» Николай Еремеевич Матвеев. К работе относится добросовестно, в дело вкладывает душу. Спокоен по характеру, но не равнодушен! Не безразличен к окружающему.

Работая на ферме, где нужно организовать работу по очистке транспортеров от навоза и отвечать за вверенную, с виду вроде несложную технику — не каждый сможет. Николай Еремеевич же, не считаясь со временем, гоняет эти транспортеры, делает все прочно и тщательно, поэтому в коллективе дорожат пользуетесь авторитетом. Они знают: это — надежный человек.

А неделю назад он спас рывенца (вроде бы страсти улеглись) и теперь можно сказать слова благодарности этому человеку.

Хочется еще раз от себя лично, да думаю и другие присоединятся к этому, поблагодарить его. Всего тебе самого доброго, Николай Еремеевич!

**Н. СИЗЫХ,**  
председатель профкома совхоза «Заледевский».

✦ РОДНОЕ МОЕ ПРИАНГАРЬЕ



НА АНГАРЕ ВЕЧНА. Фото нашего читателя из Таежного Н. А. Зябковой.

✦ ЮМОРЕСКА

## ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Говорят, путь к сердцу американца проходит через автомобиль, француза — через его ум, а я человек русский, и настольный календарь мне заменяет «Книга о вкусной и здоровой пище». Нет, я вовсе не похож на героя веселой маршакской ситалики — аппетит у меня вполне умеренный, как и прочем, и моя зарплата. И потому, когда загуляли слухи (а может, и не слухи) о скором повышении цен на продукты питания, жена моя сразу смеялась, что к чему. На семейном консилиуме по выживанию она, помахав листком бумаги, похожим на бахрому, воскликнула: «Мы спасены!» И предложила не менять кодкинские ценности на красносельские или даже сочинские, а выбрать из житейского... деревню.

Мудрое, на первый взгляд, решение — во все времена и от всех напастей спаса-

лись под душ, намылившись — потом — хоть брейся, хоть мшишь — пузыри пускай. Спать же... важно-то в деревне нет. Миру. Но если баньку отстроить — будет место. Правда, на нее стройматериалы нужны и с дровишками тоже тутовато — зато венки... Хотя сразу тремя парься: Баня лес — вот он, рядом.

А сколько в нем грибов, ягод! Это ли не плюс! И главное — никакой проверки на прочность в общественном транспорте. Личным же в городе обзавестись не так-то просто. Вот в деревне в два счета можно на «Волгу» или «Тойоту» заработать, если, конечно, в фермеры податься. Там пока, слава богу, райтеров нет, но и выходных дней, говорят, тоже...

Рассказ соседа-горожанина записала Л. МИХАЙЛОВА.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

**Уважаемый покупатель!**  
Приангарское отделение торгового отдела с. Кежма приглашает вас в магазин № 14, который расположен в п. Приангарском. Здесь вы сможете приобрести в отделе «Книжки»: ткани из х/б, шелка, льна, шерсти, а также в отделе «Хозотовары» приобретете товары повседневного домашнего обихода.  
Магазин работает с 10 до 19 часов, обед с 14 до 16 часов, в субботу без перерыва с 10 до 16 часов. Выходной день — воскресенье.  
Спешите приобрести покупки!

**КОДИНСКОМУ ДОМУ БЫТА** на постоянную работу требуются: **портные** легкой женской одежды, **портные** верхней женской одежды, **акрилонитрильной** верхней мужской и женской одежды, **парикмахеры** в мужской и женской залы.  
Обращаться в отдел кадров или к заведующей Домом быта. Телефоны: 2-29-57

**ПРИАНГАРСКОЕ ТОРГОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** с. Кежма приглашает на постоянную работу ревизора, бухгалтера второй категории, повара, сторожника в контору. Обращаться по адресу: с. Кежма, ул. Терешковской, 11, отдел кадров; телефон 5-72.

**КОДИНСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ПО ПОСТАВКАМ ЛЕСОПРОДУКЦИИ** на постоянную работу срочно требуются: **начальник технического отдела**, **контрольные мастера**, **автокрановоды**, **начальник автоколонны**, **начальник гаража**, **врач-терапевт**.

**ТОРГОВОМУ ОТДЕЛУ КОМБИНАТА «КЕЖМАЛЕС»** на постоянную работу в г. Кодкинск срочно требуются: **ревизор** (оклад 150 руб.), **технолог общественного питания** (оклад 150 руб.), **бухгалтер** (оклад 130 руб.), **продавец** (оклад 125 руб.). Выплачивается коэффициент 60 процентов. Обращаться в отдел кадров торгового отдела, телефоны 3-13, 4-74 через коммутатор 2-28-71 или 2-28-39.